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ДОСЛІДЖЕННЯ ПАРТІЙНИХ ЗАСОБІВ МАСО ВОЇ 
КОМУ НІ КА ЦІЇ УКРА Ї НИ ЯК ОБ’ЄК ТА 
БІБ ЛІ О ТЕЧ НО-ІН ФОР МА ЦІЙ НОЇ ДІЯ ЛЬ НОС ТІ

Стаття при свя чена окрес ленню основ них напря мів дос лі дження пар тій них 
засо бів масо вої кому ні ка ції у віт чиз ня ній науці. Акцен то вано увагу на спе ци фіці 
вивчення пар тій них ЗМК у сучас ному укра ї нсь кому біб лі о те коз навстві. Роз крито 
висвіт лення у віт чиз ня ному нау ко вому доробку особ ли вос тей функ ці о ну вання 
засо бів масо вої кому ні ка ції, фор му вання газет них фон дів біб лі о тек, збе ре ження 
інфор ма ції ЗМК для подаль шого вико рис тання.
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В умо вах ста нов лення демок ра тич ного сус піль ства в Укра їні зрос тає 
роль різ них засо бів масо вої кому ні ка ції (ЗМК), які ста ють посе ред ни ком 
між вла дою, різ ними полі тич ними силами і пере січ ними гро ма дя нами. 
Важ ливі зміни у сус піль стві від бу ва ються за участі засо бів масо вої 
кому ні ка ції і, у пев ному сенсі, обу мов лені остан німи. Полі тичні перет во-
рення у кра їні при ре чені на нев дачу без їх від по від ного інфор ма цій ного 
супро воду.

Ана ліз мате рі а лів ЗМК дає змогу визна чити основні тен ден ції сус -
пільно-по лі тич них про це сів, ланд шафт пар тій ного поля, спе ци фіку 
еко но міч них від но син і стра те гій, соці альні про блеми і транс фор ма ції, 
особ ли вості соці ально-кому ні ка цій ної вза є мо дії. Саме тому дос лі дження 
ЗМК при вер тає нау кову увагу фахів ців з різ них галу зей знань – полі то-
ло гії, жур на ліс тики, філо ло гії, істо рії, соці аль них кому ні ка цій і є одним 
з важ ли вих напря мів діяль ності нау ково-ана лі тич них під роз ді лів біб лі о-
теч них установ.

Дос лід ники звер та ють увагу не лише на особ ли вості функ ці о ну вання 
засо бів масо вої кому ні ка ції, а й на важ ли вість вирі шення питання збе ре-
ження інфор ма ції сучас них ЗМК для подаль ших дос лі джень. Окрім цього, 
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акту аль ним є напра цю вання мето дик роботи з інфор ма цією ЗМК, вра хо-
ву ючи спе ци фіку мере же вих ЗМК.

У сис темі ЗМК одними з най більш впли во вих та інфор ма тив них 
з точки зору від обра ження сус пільно-по лі тич них про це сів є пар тійні 
ЗМК, оскільки саме полі тичні пар тії мають на меті здо буття влади 
в дер жаві. Отже, пря мим завдан ням пар тій них ЗМК є не просто інфор-
му вання сус піль ства про якісь події, а залу чення гро ма дян до під тримки 
пев ної пар тії. Від по відно до цього завдання пар тійні ЗМК нама га ються 
роз мі щу вати таку інфор ма цію, яка най більше від по ві да тиме сус піль ним 
очі ку ван ням і настроям. З огляду на це в про цесі інфор ма ційно-ана лі-
тич ної діяль ності інфор ма ція пар тій них ЗМК є важ ли вим дже ре лом для 
вивчення як тен ден цій сус пільно-по лі тич ної боро тьби, роз витку пар тій ної 
та полі тич ної сис тем, так і для загаль ної харак те рис тики сус піль ного 
роз витку, інди ка то ром якого висту па ють від обра жені в інфор ма ції 
пар тій них ЗМК сус пільні потреби.

Дос лі дження пар тій них ЗМК як об’єкта біб лі о течно-ін фор ма цій ної 
діяль ності в загаль ному вигляді перед ба чає роз гляд таких аспек тів, 
як ком плек ту вання пар тій них ЗМК інфор ма цією, її збе ре ження та сис те-
ма ти за ція, орга ні за ція дос тупу до неї, ство рення на її основі ана лі тич ного 
про дукту. При цьому дос то вір ності виснов ків дос лід ника-ана лі тика 
спри я тиме роз уміння ним спе ци фіки функ ці о ну вання, завдань та ролі 
пар тій них ЗМК в сис темі соці аль них кому ні ка цій, особ ли вос тей їх інфор-
ма цій ного напов нення, тен ден цій роз витку тощо.

Ви світ лення сучас ного стану нау ко вого осмис лення цих питань 
і є метою про по но ва ного дос лі дження.

Ви вчення особ ли вос тей функ ці о ну вання та ролі в сучас ному сус піль стві 
пар тій них ЗМК акти ві зу ва лося з почат ком фор му вання бага то пар тій ної 
сис теми в неза леж ній Укра їні. Потужна істо рі ог ра фія вивчення різ них 
видів засо бів масо вої кому ні ка ції, мож ли вості засто су вання між дис цип-
лі нар ного під ходу ство рю ють перс пек тиви для сис тем ного ана лізу дос лі-
дження не лише дру ко ва них ЗМІ як ціліс ного явища, а й елект рон них 
ЗМК.

Прис вя чені ЗМК дос лі дження можна сис те ма ти зу вати у дві великі 
групи: перша – праці, при свя чені вивченню особ ли вос тей функ ці о ну-
вання та ролі ЗМК в сис темі соці аль них кому ні ка цій; друга – праці, в яких 
ЗМК роз гля да ються як дже рело дос лі джень і об’єкт біб лі о течно-ін фор ма-
цій ної діяль ності.
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До пер шої групи нале жить пере важна біль шість дос лі джень, які 
сто су ються дру ко ва них пері о дич них видань і част ково – елект рон них. 
При цьому біль шість фун да мен таль них праць дос лід ни ків при свя чені 
функ ці о ну ванню засо бів масо вої кому ні ка ції в цілому, лише опо се ред-
ко вано висвіт лю ючи пар тійні ЗМК.

Різні аспекти ролі ЗМІ у забез пе ченні від кри тості інфор ма цій них 
сис тем та демок ра тич ного сус піль ства роз гля да ються в чис лен них дос лі-
джен нях зару біж них авто рів (С. Белл-Ро кич, Д. Блум лер, Д. Клап пер, 
Б. Коген, П. Лазарс фельд, Дж. Лалл, Г. Ласс велл, У. Ліпп манн, Э. Ноель-
Ной ман, Т. Петер сон, Е. Роджерс, Ф. Сіберт, В. Шрамм та ін.). Серед праць 
укра ї нсь ких авто рів остан ніх деся ти літь, в яких дос лі джу ються про блеми 
мас-ме дій них про це сів та роль ЗМІ в сучас ному світі і які мають більш 
загаль ний харак тер, слід назвати пуб лі ка ції О. Гри ценка, Л. Губерсь кого, 
В. Іва нова, Н. Кос тенко, Є. Мака ренко, А. Мос ка ленка, А. Ручки та інших. 
Про бле мам мас-ме діа в кон тексті паб лік рілейшнз при свя тили свої дос лі-
дження В. Королько, В. Мої сєєв, Г. Почеп цов. Різні аспекти тео ре тич них 
та прак тич них питань діяль ності ЗМІ в сучас них умо вах висвіт лено в пуб лі-
ка ціях таких укра ї нсь ких авто рів, як В. Бад рак, Г. Вар та нов, В. Здо ро вега, 
В. Іва ненко, С. Квіт, О. Копи ленко, В. Крав ченко, І. Крупсь кий, О. Куз нє-
цова, В. Лизан чук, Й. Лось, І. Мащенко, О. Меле щенко, Л. Муко мела, 
І. Ненов, І. Пас лавсь кий, Т. Пет рів, В. Різун, О. Сибі ря кова, М. Ску ленко, 
І. Слі са ренко, А. Чіча новсь кий, О. Чек ми шев, В. Шкляр та ін. Також 
заслу го ву ють на увагу праці С. Теле шуна, В. Журавсь кого, С. Томенка, 
при свя чені про бле мам удо ско на лення демок ра тич ного сус піль ства 
в Укра їні, та Е. Мамон то вої, яка роз гля дає роль преси в про це сах демок ра-
тич них перет во рень. Особ ливо слід від зна чити дисер та ційні дос лі дження, 
при свя чені про бле мам сучас них соці ально-еко но міч них транс фор ма цій 
та ролі в них мас-ме діа. Це, зок рема, праці В. Бар кова, В. Без вер хого, 
А. Грам чука та О. Задо ян чука, в яких роз гля да ються про блеми ста нов лення 
гро ма дянсь кого сус піль ства, а також дисер та ція В. Бебика, при свя чена 
темі полі тич ного мар ке тингу в сучас ному сус піль стві.

Про блеми гло ба лі за цій них про це сів і впливу їх на демок ра тичні пере-
т во рення в Укра їні роз гля нуті, зок рема, в дисер та цій ному дос лі дженні 
та моног ра фії О. Зер нець кої [28]. У моног ра фії вперше у віт чиз ня ній 
полі то ло гіч ній науці ком плексно дос лі джу ються гло бальні транс фор ма ції 
сис тем масо вої кому ні ка ції кінця XX ст. як нового фак тора між на род них 
від но син. У кон тексті рево лю цій них змін у галузі новіт ніх тех но ло гій, 
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кабель ного й супут ни ко вого ТВ та роз витку диджи та лі за ції роз гля да ються 
сис теми мас-ме діа на дер жав ному, регі о наль ному і гло баль ному рівнях.

Ви світ лю ється роль між на род них і регі о наль них орга ні за цій у регу -
лю ванні від но син у галузі масо вої кому ні ка ції; ана лі зу ються стан 
і тен ден ції роз витку медіа-сис теми в Укра їні та заходи щодо її вхо дження 
в євро пейсь кий і сві то вий кому ні ка цій ний простір.

Остан нім часом до озна че ної про блеми неод но ра зово звер та лися 
й російські дос лід ники. Слід, зок рема, від зна чити праці В. Алек сє-
єва, М. Вер ши ніна, М. Гуре вич, Л. Зем ля но вої, Е. Каца, І. Мелю хіна 
та О. Шах те мі ро вої.

Кіль кість нау ко вих дос лі джень ЗМК з кож ним роком зрос тає. Саме 
це засвід чу ють ста тис тичні дані, адже кіль кість захи ще них остан німи 
роками кан ди датсь ких і док торсь ких дисер та цій зі зга да ної тема тики різко 
зросла. За інфор ма цією ста тис тич ного збір ника «Друк Укра ї ни», в 1998 р. 
було видано усього 5 най мену вань авто ре фе ра тів дисер та цій з теми «Засоби 
масо вої інфор ма ції» (із загаль ної кіль кості – 2950). А вже в 1999–2000 рр. 
кіль кість захи ще них дисер та цій зросла при близно в чотири рази [33]. 
За період 2000–2015 рр. захи щено вже понад 120 дисер та цій, які сто су-
ються ролі та функ ці о ну вання ЗМК [1]. При чому пере важна біль шість 
праць при свя чена тра ди цій ним засо бам масо вої інфор ма ції (газети, радіо, 
теле ба чен ня) і лише в останні кілька років збіль ши лась кіль кість дисер-
та цій, що сто су ються елект рон них ЗМК, їх функ ці о ну вання, ана лізу 
та збе ре ження їхньої інфор ма ції для подаль шого вико рис тання.

У центрі уваги віт чиз ня них нау ков ців – насам пе ред питання тео рії 
масо вої кому ні ка ції, її мето до ло гії та мето дів дос лі дження. Серед ори гі-
наль них авторсь ких праць, у яких при ді ля ється увага тим чи іншим 
аспек там мето до ло гії вивчення ЗМК, слід назвати дос лі джен ння від омих 
пре соз нав ців В. Іва нова [31], А. Мос ка ленка [34], Г. Почеп цова [45], 
Ю. Фінк лера [59, 60], М. Рома нюка [ 48] та ін.

При вер та ють увагу дос лі дження С. Кос ти лє вої [32, 33], що стосуються 
новіт ніх віт чиз ня них ЗМІ, які, пос тавши перед пот ре бою інфор ма цій ного 
обслу го ву вання сус піль ства, що декла рує праг нення до демок ра тич ного 
само виз на чення та орі єн та цію на загаль но людські цін ності, стик ну лись 
з проблемами, зумов ле ними від сут ністю три ва лих тра ди цій функ ці о ну-
вання преси за умов віль ного вислов лення влас ної думки. Дос лід ниця 
також про ана лі зу вала струк турні еле менти укра ї нсь кої пері о дики 
в умо вах транс фор ма цій пост ра дянсь кого сус піль ства, про блеми вза є мо дії 
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полі тич ної сис теми та сис теми ЗМК, вплив дер жав ної полі тики в інфор-
ма цій ній сфері на при нципи орга ні за ції про цесу їх діяль ності. Визна-
ча ючи перс пек тиви роз витку віт чиз ня них ЗМК, С. Кос ти лєва наго ло шує 
на необ хід ності вироб лення діє вих меха ніз мів дотри мання на прак тиці 
про гре сив ного наці о наль ного зако но дав ства у галузі інфор ма ції, удо ско-
на лення меха ніз мів дер жав ної під тримки ЗМК та все біч ного роз витку 
наці о наль ного інфор ма цій ного прос тору України. 

Низку праць при свя ченно ана лізу впливу ЗМК на сві до мість корис ту ва чів 
інфор ма ції. Зок рема, Л. Горо денко дос лі джу вала форми, методи та при йоми 
впливу на гро мадську думку, що вико рис то ву ються у засо бах масо вої інфор-
ма ції (ЗМІ), при хо вані та явні мож ли вості впливу на гро мадсь кість (зок рема 
під час вибор чих кам па ній), а також при клади вико рис тання такого впливу 
укра ї нсь кими жур на ліс тами [16].

О. Заславська у сво єму дисер та цій ному дос лі дженні акцен тує увагу 
на про блемі моде лю вання засо бами масо вої інфор ма ції полі тич ної сві до-
мості укра ї нсь кого сус піль ства у період пре зи де нтсь кої та пар ла ме нтсь кої 
вибор чих кам па ній 2004–2006 рр. [26]. Вона визна чила тео ре тико-ме то до-
ло гічні особ ли вості фено ме нів полі тич ної сві до мості, кому ні ка ції та мар ке-
тингу, їх місце у полі то ло гії, про ана лі зу вала суть і ефек тив ність пев них 
полі тич них тех но ло гій, зок рема полі тичного рек ла му вання та «паб лік 
рилейшнз», виборчих тех но ло гій, фор му вання імі джу полі тич ного діяча, 
пар тії чи інших суб’єк тів полі тич ної діяль ності. На під ставі одер жа них 
емпі рич них даних О. Заславська зро била висно вок про наяв ність і сту пінь 
реаль ного впливу засо бів масо вої інфор ма ції на полі тичну сві до мість 
насе лення України.

Фор му вання полі тич них сте ре о ти пів ЗМІ як тех но ло гія впливу 
на полі тич ний про цес дос лі джу ється у праці О. Шер мана. Роз кри ва ються 
мані пу ля тивні засоби впливу на гро мадську думку в про цесі впро ва-
дження сте ре о ти пів, зок рема під час про ве дення елек то раль них інфор ма-
цій них кам па ній та інфор ма цій них війн [63].

Н. Гар маш у дисер та цій ному дос лі дженні дово дить, що ЗМІ про тя гом 
свого існу вання виро били велику кіль кість при йо мів і мето дів мані пу лю-
вання гро мадсь кою сві до містю, що дають змогу впли вати на елек то рат, 
особ ливо під час вибо рів [15].

Вплив ЗМК на фор му вання гро мадсь кої думки і сус пільну сві до мість 
дос лі джу вали Г. Осика [35], Г. Шил лер [64], В. Злив ков [29], М. При сяж нюк 
[46], М. Соко лов [54], С. Солонська [56] та ін.
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У цілому біль шість нау ков ців пого джу ються з тим, що в наш час 
функ ці о ну вання ЗМІ спря мо ване не лише на пізнання та від обра ження 
дійс ності, а й на її перет во рення шля хом впливу на сві до мість сус піль ства, 
на спо ну кання мас до актив них дій.

Дос лід ники вва жа ють, що ЗМК пред став ля ють інте реси своїх влас ни ків 
і тому поши рю ють від по відну інфор ма цію. Так, сучасні ЗМК, напри клад 
окре мої полі тич ної пар тії, пред став ля ючи інте реси неве ли кої час тини 
соці уму, здійс ню ють інфор ма цій ний вплив на пог ляди масо вої ауди то рії 
щодо еко но міч них, полі тич них, соці аль них аспек тів та щодо ролі цієї 
пар тії в житті сус піль ства.

На пере ко нання авто рів дос лі джень, між собою кон ку ру ють уже 
не реальні полі тики й полі тичні об’єд нання, а їхні образи, що транс лю-
ються на вибор ців через різ них посе ред ни ків, і в такій ситу а ції над зви-
чайно зрос тає роль засо бів масо вої інфор ма ції як одного з основ них 
інстру мен тів дове дення цих обра зів до виборця, впливу на його полі тичну 
сві до мість. Біль шість вище назва них авто рів дово дять, що важ ливу роль 
у фор му ванні полі тич них орі єн та цій гро ма дян від іг ра ють сучасне теле ба-
чення та дру ко вані ЗМІ.

Ра зом з тим остан нім часом усе більше дос лід ни ків звер та ють увагу 
на зрос тання впливу мере же вих ЗМК – інтер нет-ЗМІ та соці аль них медіа.

Так, О. Рябо конь вва жає, що саме соці альні мережі все більше впли ва ють 
на сві до мість людей. У своїй статті він роз гля дає основні при нципи 
і форми функ ці о ну вання полі тич ного сег мента соці аль них мереж 
та поси лення впливу їх на сус пільну сві до мість і спо соби мані пу лю вання 
масо вою сві до містю. Дос лід ник також від зна чає зрос та ючі пот реби сучас-
ного сус піль ства в отри манні ефек тив них меха ніз мів конт ролю та запо бі-
гання мані пу ля цій ній діяль ності деструк тив них угру по вань у соці аль них 
мере жах, а також акту а лі зує необ хід ність роз витку сус піль них інсти ту тів 
спри яння під ви щенню інфор ма цій ної, пра во вої та пси хо ло гіч ної куль тури 
гро ма дян [49].

Як важ ли вий чин ник ста нов лення гро ма дянсь кого сус піль ства 
роз гля дає ЗМК у сво єму дос лі дженні І. Бой чук [7]. Нау ко вець про ана лі-
зу вав тео ре тичні та прак тичні аспекти функ ці о ну вання ЗМІ як інсти туту 
гро ма дянсь кого сус піль ства в Укра їні, наго ло шу ючи, що ЗМІ в період 
загост рення полі тич них кон ф лік тів, у тому числі за умов так зва ної 
гіб рид ної війни, мають спри яти кон со лі да ції укра ї нсь кого сус піль ства 
та діяти в інфор ма цій ному прос торі в одному напрямі – спри яти захисту 
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наці о наль них інте ресів, прав і сво бод людини та гро ма дя нина. І. Бой чук 
про ана лі зу вав форми, методи та спо соби впливу ЗМІ на ста нов лення 
гро ма дянсь кого сус піль ства, вплив все ук ра їнсь ких і регі о наль них засо бів 
масо вої інфор ма ції, зок рема в Івано-Фран ківсь кій і Тер но пільсь кій облас-
тях, на ста нов лення та подаль ший роз ви ток інсти ту тів гро ма дянсь кого 
сус піль ства, висвіт лив стан нор ма тивно-пра во вої рег ла мен та ції діяль ності 
ЗМІ в Укра їні та окрес лив основні напрями вдос ко на лення пра во вого 
регу лю вання інфор ма цій ної діяль ності в дер жаві: функ ці о ну вання укра ї-
нсь кого сег мента мережі Інтер нет, зок рема інтер нет-ЗМІ, що уне мож-
лив лю вало б їх вико рис тання на шкоду закон ним інте ресам людини, 
сус піль ства та держави.

Ролі ЗМК у про цесі ста нов лення гро ма дянсь кого сус піль ства при свя чено 
дос лі дження Н. Дніп ренко [20]. Авто ром обґрун то вано основні тео ре-
тико-прак тичні засади та визна чено меха нізми орга ні за ції кому ні ка цій 
у сус піль стві, запро по но вано нові філо софські під ходи до фор му вання 
дер жав ної полі тики в інфор ма цій ній сфері – кому ні ка тив ної полі тики 
Укра їни, визна чено завдання дер жав ного управ ління щодо спри яння 
при ско ренню про цесу ста нов лення засо бів масо вої кому ні ка ції, які мають 
замі нити засоби масо вої інфор ма ції.

На то мість О. Тру ха чов дос лі див соці о куль турні й ідейно-по лі тичні 
аспекти впливу дер жавно-ви ко нав чих уста нов на засоби масо вої кому ні-
ка ції, визна чив сут ність та мету про це сів їх вза є мовп ливу, про ана лі зу вав 
управ лінську пара дигму дер жавно-ви ко нав чих уста нов з пози ції масово-
ко му ні ка цій ної скла до вої полі тики, роз гля нув струк туру та визна чив 
спе ци фіку діяль ності ЗМІ в сучас ному полі тич ному прос торі [57].

Пе ре важна біль шість назва них вище праць ґрун ту ється на дос лі дженні 
дру ко ва них видань, радіо та теле ба чення, що харак терне для 90-х років 
ХХ ст. На початку ХХІ ст. зрос тає роль Інтер нету та інших елект рон них 
ЗМК, тому дос лід ники все більше звер та ються до про блеми функ ці-
о ну вання саме цих ЗМК. Сус піль ство XXI ст. спра вед ливо нази ва ють 
інфор ма цій ним, оскільки на сучас ному етапі інфор ма ція стала чи не 
най важ ли ві шим чин ни ком його функ ці о ну вання. Інте лек ту альна пот реба 
отри мання нових знань як один з меха ніз мів, що зумов лю ють існу вання 
і подаль ший роз ви ток сус піль ства, задо воль ня ється у сус піль стві голов ним 
чином за допо мо гою засо бів масо вого інфор му вання – дру ко ва них 
та елект рон них, зок рема Інтер нету. Масова кому ні ка ція набула такого 
поши рення в усіх галу зях людсь кого існу вання, що сьо годні прак тично 
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немож ливо уявити собі існу вання сус піль ства без інфор ма ції та засо бів 
її масо вого поши рення, які пос тійно удо ско на лю ються у бік опе ра тив-
ності та зруч ності.

Су час ним елект рон ним засо бам кому ні ка ції при свя чені дос лі дження 
М. Вер ши ніна [10, 11] та С. Туронка [58]. Зок рема, С. Туро нок наго ло шує 
на дина міч ності роз витку інтер нет-се ре до вища, його тех но ло гіч ності 
та вва жає Інтер нет еко но міч ним, куль тур ним, і полі тич ним фено ме ном 
сучас ності, з огляду на акти ві за цію вико рис тання засо бів Інтер нету 
полі ти ками з метою впливу на ауди то рію.

У свою чергу О. Полі кар пова, ана лі зу ючи стан сучас ного сус піль ства 
і роль у ньому ЗМК, від зна чає, що мас-ме діа стали одним з ком по нен тів 
пси хо со ці аль ного середо вища існу вання людства і пре тен ду ють на роль 
потуж ного чин ника фор му вання сві то гляду осо бис тості і цін ніс ної 
орі єн та ції сус піль ства. На пере ко нання О. Полі кар по вої, ЗМК нале жить 
лідерство щодо іде о ло гіч ного впливу на сус піль ство і осо бис тість. 
Вони стали транс ля то рами куль тур них досяг нень і, без пе речно, активно 
впли ва ють на при йн яття, або запе ре чення сус піль ст вом тих чи інших 
цін нос тей куль тури. Вод но час засоби масо вої інфор ма ції й самі беруть 
участь у фор му ванні цих цін нос тей, при чому ці про цеси часто зали ша-
ються без конт роль ними і маловивче ними. Част ково це обу мов лено тра ди-
цій ними функ ці о наль ними харак те рис ти ками ЗМІ, що визна ча ють сферу 
їх впливу [37].

О. Гри ценко акцен тує увагу на стрім кому поси ленні ролі нових 
елект рон них ЗМК [18, 19]. У своїх дос лі джен нях нау ко вець наго ло шує 
на роз витку інфор ма цій них тех но ло гій в останні два деся ти річчя ХХ ст. 
і на початку ХХІ ст., що спри яло не тільки появі й швид кому поши ренню 
нових елект рон них ЗМК, а й істот ному роз ши ренню функ цій тра ди цій них 
мас-ме діа та їх здат ності впли вати на фор му вання полі тич ної куль тури 
й іде о ло гії, а також транс фор му вати людську сві до мість, спря мо ву ючи 
дію не лише на загаль но людські цін нісні орі єн та ції, а й на спе ци фічні 
про яви наці о наль них особ ли вос тей.

За виснов ками О. Гри ценка, роз ви ток інфор ма цій них тех но ло гій 
та інфор ма цій ного сус піль ства спри чи нив появу при нци пово нових 
мож ли вос тей одер жання інфор ма ції про діяль ність дер жавно-влад них 
інсти ту цій, резуль та том чого стало фор му вання якісно нового рівня 
полі тич ної куль тури гро ма дян, зрос тання їх полі тич ної актив ності, виник-
нення нового типу соці аль ної кому ні ка ції – аль тер на тив ної полі тич ної 
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кому ні ка ції «зни зу», що є основ ною пере д у мо вою фор му вання гро ма-
дянсь кого сус піль ства.

На широ ких мож ли вос тях вико рис тання Інтер нету для сус піль ного 
пос тупу, роз витку елект рон ної демок ра тії та орга ні за ції кому ні ка ції 
з потен цій ними вибор цями наго ло шу ють М. Згу ровсь кий [27] та К. Сар кі-
сова [53]. Як зазна чає М. Згу ровсь кий, інтер нет-тех но ло гії та інте лек-
ту альні ком п’ю терні сис теми від кри ва ють широкі перс пек тиви для 
при йдеш ніх поко лінь – вони дають змогу гово рити про гло бальні знання, 
що напра цьо ву ються сві то вим, колек тив ним роз умом і нале жать до різ них 
куль тур та вихо дять за межі локаль них кон текс тів.

Од ним з таких сус піль них здо бут ків є елект ронна демок ра тія як форма 
полі тич ної кому ні ка ції, ана лізу тео ре тико-ме то до ло гіч них засад якої 
і при свя чено працю К. Сар кі со вої.

Що сто су ється вивчення ЗМК полі тич них пар тій Укра їни, то цей 
про цес пере бу ває на почат ко вому етапі. Пар тій ним видан ням і їх ролі 
у роз бу дові демок ра тич ного сус піль ства в Укра їні нау ковці при ді ляли 
порів няно менше уваги. Пере важно про блема роз гля да ється в загаль ному 
кон тексті ЗМІ. Серед праць, при свя че них без по се ре д ньо пар тій ним ЗМК, 
варто виок ре мити ґрун товні дос лі дження Ю. Фінк лера [61], А. Білець кої 
[6], П. Шев ченка [62], П. Анто ненко [5], В. Яблонсь кого [66].

На у ковці наго ло шу ють на тому, що для пар тій ЗМК є най дос туп ні шим 
засо бом про па ганди пог ля дів та ідей, а також актив ним учас ни ком про цесу 
масо вої кому ні ка ції. Про блема тільки в тому, що вагомі сус пільно-по лі-
тичні пові дом лення та ана лі тичні мате рі али в пар тій них ЗМК не ста ють 
пред ме том обго во рення в жур на лі стсь ких колах, тим паче в кори до рах 
влади. На думку дос лід ни ків, про ефек тив ність пар тій них видань 
у нау ко вих колах мова сьо годні не йде.

Вра хо ву ючи при нци пову немож ли вість для пар тій них жур на ліс тів 
абст ра гу ва тися від іде о ло гіч них плат форм, ідей них засад пар тій ного 
органу, спо сте рі га ємо у прак тиці пар тій них пуб лі цис тів цілу сис тему 
засо бів фор му вання сус піль ної думки шля хом спря му вання не тільки 
особ ли вим чином від іб ра ної інфор ма ції, а й ретельно виві ре них комен-
та рів та збу дження пози тив них чи нега тив них емо цій корис ту ва чів інфор-
ма ції.

Ав тори дос лі джень вва жа ють, що жур на лісти і редак тори пар тій них 
ЗМК Укра їни зав жди над авали і над ають вели кого зна чення екс пре сії 
текс тів у своїх видан нях, спра вед ливо роз гля да ючи акту а лі за цію сти ліс-
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тич ного потен ці алу емо ційно-експ ре сив ної лек сики як один із най ефек-
тив ні ших засо бів досяг нення пос тав ле них цілей.

Се ред різ них пар тій них ЗМК усе більшу увагу дос лід ни ків при вер та ють 
інтер нет-предс тав ництва полі тич них пар тій – офі ційні сайти та сто рінки 
в соці аль них мережах.

О. Рома ненко у своїй роботі «Дос лі дження полі тич ної кому ні ка ції 
польсь ких пар тій у соці аль ній мережі Facebook» [47] на при кладі Польщі 
про ана лі зу вала дос від вико рис тання соці аль них мереж полі тич ними 
пар ті ями, пред став ле ними у пар ла менті, особ ли вості функ ці о ну вання 
груп у соці аль них мере жах, виро била прак тичні реко мен да ції і тео ре тичні 
уза галь нення цього питання. Г. Ага фо нова при ді лила увагу питан ням 
вико рис тання SMM у опти мі за ції функ ці о ну вання полі тич них пар тій 
в Укра ї ні [2]. А. Зуй ковська, роз гля да ючи соці альні мережі (Vkontakte, 
Facebook, Odnoklassniki(ua), Twitter) як кому ні ка тивне середо вище, 
в якому фор му ється гро ма дянська іден тич ність укра їн ців, окрес лила 
тен ден цію їх полі ти за ції та висвіт лила рівень пред став ництва суб’єк тів 
полі тики (в тому числі полі тич них пар тій), які впли ва ють на полі тич ний 
дис курс у соці аль них мере жах [30].

Окрема група нау ко вих напра цю вань при свя чена вивченню ЗМК 
як дже рела дос лі джень і об’єкта біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності.

З огляду на акту аль ність вивчення віт чиз ня них засо бів масо вої кому ні-
ка ції, зок рема пар тій них, з метою здійс нення фун да мен таль них дос лі-
джень з істо рії наці о наль них пері о дич них видань у 1992 р. при Львівсь кій 
наці о наль ній біб лі о теці України ім. В. Сте фа ника було ство рено Нау ково-
дос лід ний центр пері о дики та Дос лід ний центр істо рії укра ї нсь кої преси. 
Одним із завдань цих нау ко вих центрів є здійс нення коор ди на ції зусиль 
усіх заці кав ле них уста нов, орга ні за цій, окре мих дос лід ни ків у справі 
вивчення істо рії укра ї нсь кої пері о дики, зок рема пар тій ної.

На у ково-дос лід ним центром пері о дики при Львівсь кій наці о наль ній 
біб лі о теці України ім. В. Сте фа ника видано понад 130 фахо вих нау ко вих 
праць, серед яких – хрес то ма тійні видання, нау кові дос лі дження, посіб-
ники, ано то вані та сис те ма тичні покаж чики, ката логи та списки укра ї нсь кої 
пері о дики, мате рі али, біб лі ог ра фічні покаж чики, моног ра фії, під го тов лені 
та видані в НДІ пре соз навства. Резуль тати сис тем них пре соз нав чих дос лі-
джень фахів ців Львівсь кої наці о наль ної біб лі о теки України ім. В. Сте фа-
ника пред став лені в таких основ них видан нях Нау ково-дос лід ного 
інсти туту пре соз навства, як «Збір ник праць Нау ково-дос лід ного центру 
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пері о ди ки» (засно ва ний 1993 р., вихо дить щоріч но), «Пері о дика Захід ної 
Укра їни 20–30-х рр. ХХ ст. : мате рі али до біб лі ог ра фії : у 5 т.» (1998–2003); 
«Укра ї нська жур на ліс тика в іме нах: мате рі али до енцик ло пе дич ного 
слов ни ка» (про тя гом 1994–2013 рр. вийшло 20 випус ків); «Укра ї нська 
преса в Укра їні та світі XIX–XX ст. : істо рико-біб лі ог ра фічне дос лі-
джен ня» (2006. – Т. 1 : 1816–1890; 2009. – Т. 2 : 1891–1905 рр.; 2011. – 
Т. 3 : 1906–1910; 2014. – Т. 4 : 1911–1916 рр.); «Укра ї нські часо писи 
Львова: істо рико-біб лі ог ра фічне дос лі дження : у 3 т., 4 кн.» (2001–2003).

Слід зазна чити, що зга дані праці висвіт лю ють пере важно істо рію 
роз витку преси в Укра їні у ХХ ст., не став лячи за мету дос лі дження преси 
як об’єкта біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності.

Пи тання сис те ма ти за ції і збе ре ження пері о дич них видань, над ання 
до них широ кого дос тупу в біб лі о теч них уста но вах вивча лись фахів цями 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого (НБУВ). Зок рема, 
спів ро біт ники від ділу газет них фон дів під го ту вали низку нау ко вих пуб лі-
ка цій з акту аль них питань збе ре ження й вико рис тання газет них фон дів 
та впро ва дження інно ва цій них тех но ло гій у від ділі газет них фон дів НБУВ 
[4, 13].

На важ ли вості фор му вання і збе ре ження газет них фон дів та над ання 
інфор ма цій них пос луг корис ту ва чам наго ло шу ють такі нау ковці НБУВ, 
як Т. Бори сенко, О. Заліз нюк, О. Завар зіна [8, 23, 24, 25], Н. Само хіна [51, 
52], О. Вакуль чук [9].

С. Дри гайло у своїй дисер та цій ній праці на дос віді Наці о наль ної біб лі-
о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого (1991–2010) дос лі див сис тему обслу-
го ву вання газет ними фон дами в умо вах зрос тання інфор ма цій них пот реб 
чита чів [21]. На основі ана лізу основ них ета пів істо рії від ділу газет них 
фон дів НБУВ нау ко вець роз крив струк туру, зміст і дина міку інфор ма-
цій них пот реб чита чів у газет них фон дах та особ ли вості інфор ма ційно-ко-
му ні ка цій ної діяль ності, спря мо ва ної на задо во лення цих пот реб, а також 
запро по ну вав кон цеп ту альну модель сис теми обслу го ву вання корис ту-
ва чів газет ними фон дами в умо вах інфор ма ти за ції.

Ра зом з тим акту альні висновки щодо збе ре ження й вико рис тання ЗМК 
в цих пра цях сто су ються пере важно дру ко ва них пері о дич них видань, які 
вже збе рі га ються у фон дах біб лі о теки. Вод но час поза нау ко вою ува гою 
зали ша ються питання ком плек ту вання біб лі о теч них фон дів інфор ма цією 
елект рон них ЗМІ, зок рема інтер нет-ви дань. Також не вра хо ву ється спе ци-
фіка вико рис тання в ана лі тич ній роботі інфор ма ції пар тій них ЗМК.
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Ви вченню інтер нет-ви дань, зок рема пар тій них засо бів масо вої кому ні-
ка ції, при ді ля ють увагу фахівці Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного забез-
пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) НБУВ, які дос лі джу ють особ ли-
вості функ ці о ну вання таких ЗМК, під ходи до збе ре ження і подаль шого 
вико рис тання роз мі ще ної в них інфор ма ції.

На у ковці СІАЗ під го ту вали низку нау ко вих пуб лі ка цій, у яких акцен ту-
ється увага на основ них тен ден ціях роз витку сучас них ЗМК у мере же вому 
середо вищі в умо вах гло ба лі за ції та поси лення небез печ них інфор ма-
цій них впли вів, а також уза галь ню ється дос від адап та ції біб лі о течно-
ін фор ма цій ної та нау ково-ана лі тич ної діяль ності інфор ма ційно-ана-
лі тич них під роз ді лів НБУВ до роботи з такими ресур сами. Зок рема, 
О. Само ру кова в статті «Відо бра ження про це сів демок ра ти за ції в Укра їні 
в зару біж них ЗМІ» [50] дос лі дила особ ли вості висвіт лення укра ї нсь кої 
про бле ма тики в іно зем них ЗМІ, фор му вання баз даних зару біж них пуб лі-
ка цій з укра ї нсь кої тема тики, ана лі тич ного опра цю вання зіб ра них мате рі-
а лів для ухва лення опти маль них управ лінсь ких рішень і для дже рель ної 
бази нау ко вих дос лі джень. А також висвіт лила роль біб лі о теч них інфор-
ма ційно-ана лі тич них центрів у про ве денні від по від них дос лі джень.

У нау ко вих пуб лі ка ціях Н. Аксьо но вої, І. Виш невсь кої [3, 12] роз гля-
да ються особ ли вості інфор ма ції, що цир ку лює в соці аль них мере жах, 
та спе ци фіка її вико рис тання інфор ма ційно-ана лі тич ними струк ту рами 
біб лі о тек, про цес роз витку сучас них соці аль них інфор ма цій них кому ні-
ка цій. Наго ло шу ється на особ ли вос тях мані пу ля тив них інфор ма цій них 
тех но ло гій, що засто со ву ються в Інтер неті, роз гля да ються сучасні форми 
цієї діяль ності та ефек тив ність її впливу на сві до мість і гро мадську думку.

Стаття О. Желай при свя чена висвіт ленню інфор ма ційно-ана лі тич ної 
роботи Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів 
дер жав ної влади та Наці о наль ної юри дич ної біб лі о теки – під роз ді лів 
НБУВ – щодо ана лізу широ кого кола питань роз витку наці о наль ного 
інфор ма цій ного прос тору та сто совно забез пе чення про цесу інфор ма ти-
за ції Укра їни як чин ника про ти дії інфор ма цій ній агре сії [22].

Г. Пок ровська роз гля нула особ ли вості вико рис тання регі о наль них 
інтер нет-ре сур сів у під го товці дже рель ної бази біб лі о теч ного інфор-
ма ційно-ана лі тич ного про дукту з метою роз ши рення дже рел інфор-
ма ції, про ана лі зу вала і висвіт лила спе ци фіку міс це вих видань окре мих 
регі о нів Укра їни [36]. Особ ли вос тям функ ці о ну вання регі о наль них ЗМІ 
при свя чене дос лі дження І. Соко ло вої, яка роз гля нула вико рис тання цього 
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ресурсу в роботі біб лі о тек. Особ ливу увагу при ді лено новим фор мам 
роботи з елект рон ними пері о дич ними видан ня ми [55].

На то мість Н. Вітушко у своїй нау ко вій статті акцен тує увагу на зна ченні 
інфор ма ції у фор му ванні сис теми наці о наль ної без пеки за умов інфор-
ма цій ного про ти сто яння, на особ ли вос тях подання інфор ма ції в елект-
рон ному інфор ма цій ному прос торі, на ролі елект рон них ЗМІ в поши ренні 
недо сто вір ної інфор ма ції та при чи нах цього явища. Нау ко вець висвіт лює 
особ ли вості орга ні за ції за цих умов одного з ета пів про цесу під го товки 
біб лі о теч ного інфор ма ційно-ана лі тич ного дос лі дження – етапу пере вірки 
інфор ма ції на дос то вір ність (на при кладі прак тики Служби інфор ма-
ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади і Наці о наль ної 
юри дич ної біб лі о теки Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь-
ко го) [14].

Л. Чуп рина в моног ра фіч ному дос лі дженні про ана лі зу вав і уза галь нив 
дос від вико рис тання опе ра тив ної інтер нет-ін фор ма ції в роботі інфор ма-
ційно-ана лі тич них струк тур біб лі о тек, роз крив її роль у вдос ко на ленні 
інфор ма цій ного забез пе чення корис ту ва чів. Нау ко вець дос лі див вплив 
сучас них тен ден цій роз витку інтер нет-се ре до вища на спе ци фіку вироб-
ництва, функ ці о ну вання та вико рис тання біб лі о теч ними струк ту рами 
опе ра тив ної інтер нет-ін фор ма ції в про цесі інфор ма ційно-ана лі тич ної 
діяль ності, висвіт лив особ ли вості вико рис тання опе ра тив ної інтер нет-ін-
фор ма ції соці аль них медіа як дже рела для під го товки інфор ма ційно-ана-
лі тич ного про дукту [65].

Ін фор ма цію ЗМК в сис темі полі тич ної кому ні ка ції роз гля дає 
Т. Гран чак. Вона акцен тує увагу на тео ре тич них, істо рич них, функ ці о-
наль них і про гнос тич них аспек тах участі соці аль ного інсти туту біб лі о-
 теки в про це сах полі тич ної кому ні ка ції. У сво єму моног ра фіч ному дос лі-
дженні Т. Гран чак дово дить, що біб лі о тека в сис темі полі тич ної кому ні-
ка ції функ ці о нує як інфор ма ційна база, опо се ред ко ва ний канал і функ ці-
о наль ний суб’єкт, здійс ню ючи при цьому біль шість функ цій полі тич ної 
кому ні ка ції. За виснов ком дос лід ниці, набуттю біб лі о те ками ста тусу 
суб’єк тів полі тич ної кому ні ка ції спри яли роз ви ток інфор ма цій ної функ ції 
біб лі о тек, поча ток вироб ництва ними влас ної інфор ма ційно-ана лі тич ної 
про дук ції на основі опра цю вання мате рі а лів газет них пуб лі ка цій [17].

Пред метно питан нями збе ре ження і вико рис тання інфор ма ції пар тій них 
ЗМК в про цесі інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності, особ ли вос тями 
їх роз витку в умо вах поши рення елект рон них тех но ло гій займався автор, 
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у пра цях якого роз гля да ється місце інфор ма ції пар тій них засо бів масо вої 
кому ні ка ції в сис темі кому ні ка тив ного ресурсу біб лі о тек, про сте жу ється 
дина міка транс фор ма ції пар тій них ЗМІ від дру ко ва них видань до елект-
рон них, висвіт лю ється спе ци фіка вико рис тання соці аль них кому ні ка-
цій них мереж у полі тич ній діяль ності в сучас ній Укра їні, ана лі зу ється 
дос від вико рис тання соці аль них мереж полі тич ними пар ті ями [38, 39, 40, 
41, 42, 43, 44 ].

Отже, дос лід ники звер та ють увагу не лише на особ ли вості функ ці о ну-
вання засо бів масо вої кому ні ка ції, а й на важ ли вість вирі шення питання 
збе ре ження інфор ма ції сучас них ЗМК для подаль ших дос лі джень. Окрім 
цього, при вер та ють увагу напра цю вання нау ков ців щодо мето дик роботи 
з інфор ма цією ЗМК, вра хо ву ючи спе ци фіку мере же вих ЗМК. У центрі 
уваги віт чиз ня них нау ков ців насам пе ред питання тео рії масо вої кому ні-
ка ції, її мето до ло гії та мето дів дос лі дження. При цьому біль шість фун да-
мен таль них праць дос лід ни ків при свя чені функ ці о ну ванню засо бів 
масо вої кому ні ка ції в цілому і лише опо се ред ко вано висвіт лю ються 
пар тійні ЗМК.

На у ковці також вивча ють про блеми гло ба лі за цій них про це сів та їх 
вплив на демок ра тичні перет во рення в Укра їні. В окре мих дос лі джен нях 
про ана лі зо вано вплив ЗМК на сві до мість корис ту ва чів інфор ма ції, фор му-
вання полі тич них сте ре о ти пів ЗМІ як тех но ло гію впливу на полі тич ний 
про цес. ЗМК роз гля да ються як важ ли вий чин ник ста нов лення гро ма-
дянсь кого сус піль ства.

Остан нім часом все більше нау ко вої уваги при ді ля ється зрос танню 
впливу мере же вих ЗМК – інтер нет-ЗМІ та соціаль них медіа. Вод но час 
пар тійні ЗМК та їх роль у роз бу дові демок ра тич ного сус піль ства в Укра їні 
все ще недо ста т ньо роз криті у фахо вих нау ко вих пуб лі ка ціях. Нау ковці 
наго ло шу ють на тому, що ЗМК для пар тій є най дос туп ні шим засо бом 
про па ганди пог ля дів та ідей, а також актив ним учас ни ком про цесу 
масо вої кому ні ка ції. Але про блема роз гля да ється пере важно в загаль ному 
кон тексті ЗМІ.

Не до ста т ньо дос лі дже ними зали ша ються пар тійні ЗМК і як об’єкт 
біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності. Нау кові роз відки в цьому аспекті 
перед ба ча ють роз гляд таких питань, як ком плек ту вання біб лі о теч них 
фон дів інфор ма цією пар тій них ЗМК, її збе ре ження та сис те ма ти за ція, 
орга ні за ція дос тупу до неї, ство рення на її основі ана лі тич ного про дукту. 
Дедалі біль шої акту аль ності набу ває вирі шення завдання ком плек ту вання 
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біб лі о теч них фон дів інфор ма цією елект рон них ЗМІ, зок рема інтер нет-
ви дань, роз робки ефек тив них мето дик вико рис тання інфор ма ції пар тій них 
ЗМК в ана лі тич ній роботі. Це дає під стави більш гли боко вивчати про блему 
функ ці о ну вання пар тій них ЗМК, ана лі зу вати їх зміст та опра цьо ву вати 
мето дику збе ре ження необ хід ної інфор ма ції для подаль шого вико рис тання.
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Study of the functioning and place in modern society, the party of the mass media 
is important, because these problems researchers are not so long ago. Powerful 
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historiography of the study of different types of communication media, the possibility 
of applying a multidisciplinary approach creates opportunities for systematic studies ana-
lyzing not only the print media as an integral phenomenon, but also electronic. The vast 
majority of research concerns periodicals and partially – electronic. The majority of fun-
damental research works devoted to the functioning of the mass media as a whole, only 
indirectly draws attention to the party.

The number of serious scientifi c research of the mass media is growing every year. 
That is evidenced by the statistics, because the number of protected in recent years, 
master’s and doctoral theses has increased dramatically. A signifi cant part of the scien-
tists in their research analyzed the infl uence of mass media on the minds of the users 
of information. Researchers believe that the means of mass communication represent the 
interests of the owners of these resources and disseminate relevant information. Repre-
senting the interests of a small part of society, in particular political party, modern means 
of mass communication is carried out informational impact on the views of a mass audi-
ence for the economic, political and social issues and their role in society.

An important component of the work of researchers is to study the mass media 
as a source of research and the object library and information work.

During the years of Ukrainian independence domestic researchers trained hundreds 
of scientifi c papers, are protected thesis on the subject of the mass media. The vast 
majority of research concerns the media and its role in society, but much less attention 
is given to the publication of the party and the party as a whole means of mass commu-
nication that induces to enhance the study of this problem.

Keywords: historiography, party mass communication, mass media studies, Research 
Center of periodicals at the Lviv National Library named after V. Stefanik.

Ан д рей Потиха, 
науч. сотр., На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Ис сле до ва ние пар тий ных средств мас со вой ком му ни ка ции Укра ины как 
объ екта биб ли о течно-ин фор ма ци он ной дея тель нос ти

В ста тье обоз на чены осно в ные направ ле ния исс ле до ва ний пар тий ных средств 
мас со вой ком му ни ка ции в оте чест вен ной науке. Акцен ти ро вано вни ма ние на спе-
ци фике изу че ния пар тий ных СМК в сов ре мен ном укра инс ком биб ли о те ко ве де нии. 
Рас к рыто отоб ра же ние в оте чест вен ных нау ч ных реф лек сиях осо бен нос тей функ-
ци о ни ро ва ния средств мас со вой ком му ни ка ции, фор ми ро ва ния газе т ных фон дов 
биб ли о тек, сох ра не ния инфор ма ции СМК для пос ле ду ю щего исполь зо ва ния.

Под чер ки ва ется, что боль шинство фун да мен таль них исс ле до ва ний пос вя-
щены функ ци о ни ро ва нию средств мас со вой ком му ни ка ции в целом, и только 
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опос ре до ванно осве щены пар тий ные СМК. Недо ста точно изу чен ными оста ются 
пар тий ные СМК и как объ ект биб ли о течно-ин фор ма ци он ной дея тель ности.

Это дает осно ва ния более гли боко изу чать воп росы функ ци о ни ро ва ния пар тий-
ных СМК, ана ли зи ро вать их содер жа ние, раз ра ба ты вать мето дики ком плек то ва-
ния биб ли о те ч ных фон дов инфор ма цией пар тий ных СМК, сох ра не ния и сис те ма-
ти за ции, орга ни за ции дос тупа к необ хо ди мой инфор ма ции, соз да ния на ее основе 
ана ли ти чес кого продукта.
Клю че вые слова: пар тий ные средства мас со вой ком му ни ка ции, исс ле до ва ния 

СМК, пресса, элект рон ные СМК, интер нет-СМИ, «СІАЗ» НБУВ.


